



# 东星航空总裁兰世立 实名举报武汉市高官

## 湖北省纪委回应：就举报内容展开调查

兰世立, 1960年2月出生, 武汉人, 新加坡籍。他的东星航空公司2009年3月被停飞, 是年8月武汉中院裁定破产清算。2010年4月武汉中院以逃避追缴欠税罪将其判刑4年。

### 1 控告状列举“六大罪状”

8月31日下午4时, 东星集团的官方微博发布消息称, 该公司次日上午将在北京康铭大厦召开新闻发布会。但9月1日上午又有消息称, 发布会内容因资料不慎打印泄露, 遭酒店方临时拒绝提供场所, 发布会改到国宾馆酒店举行。当天中午, 东星集团微博透露发布会的内容: 控告武汉市常务副市长袁善腊的多项违法违纪行为, 并就控告内容向记者呈现了相关的证据支持。

9月1日下午, 兰剑敏给记者提供了一份发布会所用的“控告状”, 以及若干盖有公章作为“证据”的书面材料, 控告状用“六大罪状”指出袁善腊曾“收受贿赂”“包养情人”“挪用公款”“放高利贷”“纵容黑社会违法”等, 控告状的末尾还罗列了可提供给媒体的“为袁善腊儿子购买机票凭证、交押金的签证保险金”等20项证据的目录。截至记者发稿时, 控告状内容未经袁善腊本人核实。

控告状直指袁善腊是2009年民航中南局据武汉市政府一纸公函勒令东星航空停飞以及兰世立入狱的“幕后推手”。兰剑敏亦认为: “袁在东星航空事件中充当主角, 很多市政府出面的工作都是他牵头的。”由于控告状中有多处以第一人称“我”出现, 兰剑敏向记者解释, 她今年1月份最后一次探视兰世立, 7月份一名海外律师转发给她这份控告材料, 她认为兰世立可能在入狱前已经完成了控告材料的收集。

对于召开发布会可能导致的后果, 兰剑敏说: “我们相信越曝光, 越安全, 我们经受的打击已经不能再坏了, 还能比现在更坏吗?”

### 2 举报疑涉东星航空破产案

兰剑敏所称的“不能再坏”的打击, 或与此前东星集团总裁兰世立身陷囹圄、旗下东星航空破产等事件有关。2009年3月14日, 中国的民航市场上, 从此不再出现东星航空公司的身影: 民航中南局根据《武汉市人民政府办公厅关于停飞东星航空公司航班》的一纸公函, 勒令东星航空停飞。时隔不到24小时的3月15日, 东星航空实际控制人、东星集团总裁兰世立被监视居住, 后被逮捕, 2010年4月, 被武汉市中院以逃避追缴欠税罪一审判处有期徒刑4年。东星航空成为中国历史上第一家破产的航空公司。

据此前媒体报道, 兰世立被捕之前, 东星航空正在与中国国际航空公司进行重组谈判; 当年6月, 国航湖北分公司在武汉成立。8月25日, 湖北省高院认定武汉市中院受理东星航空破产案应重审; 8月26日, 武汉市中院一审裁定东星航空破产, 该裁定为终审裁定。据当时参与东星航空重组及关注东星破产案件的有关人士称, 东星航空本来是可以避免破产的。

东星航空被裁定破产后, 东星集团方面为了“讨说法”一直不停抗争。2011年2月, 该集团一纸诉状将民航中南局告上法庭, 今年5月9日, 该案在广州市白云区法院开庭, 但至今未有结果。

□据《羊城晚报》

9月1日上午, 正在狱中服刑的湖北东星集团总裁兰世立, 委托其助理兰剑敏在北京举行发布会, 宣布实名举报现任武汉市常务副市长袁善腊, 并罗列了其“收受贿赂”“包养情人”“放高利贷”等“六大罪状”。这一事件迅速成为微博及各大论坛传的话题。

“越曝光, 越安全。”兰剑敏在接受记者采访时, 如此解释“实名举报”行为, 而武汉市常务副市长袁善腊至记者截稿时尚未作任何回应。

9月2日凌晨, 湖北省纪委新闻发言人对网上举报袁善腊作出回应, 称省纪委对网上信息高度重视, 目前已就举报内容展开调查。

袁善腊, 1954年1月出生, 湖北黄冈人, 中共党员, 1972年4月参加工作, 湖北省高等教育自学考试党政管理专业毕业, 大专学历。现任湖北省武汉市委常委、常务副市长、市政府党组副书记。



### 3 记者多番求证未果

9月1日下午, 记者拨通武汉市政府办公厅秘书处的电话, 工作人员以“袁善腊的秘书正在开会, 不便接电话”为由, 要求记者咨询市政府外宣办, 但是市外宣办的电话一直无人接听。此前曾有媒体多次致电袁善腊的秘书, 称“电话打通后三四秒, 便传来一阵怪怪的哧哧声”, “袁善腊秘书一直未接电话”。袁善腊除了担任武汉市常务副市长外, 亦为武汉市委常委。记者又致电武汉市市委常委会办公室和宣传部咨询, 工作人员均称“不了解情况”。

为了解湖北省监察厅对该事件的关注

程度, 记者在9月1日下午致电该厅宣教室, 一女性工作人员说: “我不便透露任何情况, 要采访请走程序。”她要求记者发采访函给湖北省委宣传部外宣办, 再由省外宣办转发给监察厅宣教室。记者拨通省外宣办的电话, 刚说明来意就被对方挂断电话。记者最后致电湖北省委宣传部新闻处, 一男性工作人员告诉记者, 他未曾听说过采访监察厅需要宣传部转发采访函的, 他本人也是刚从网上得知该事, “这件事在网上传得很快, 相信省领导和监察厅会有具体动作, 到时会同发布会告诉大家”。

### 4 湖北省纪委回应网上举报

据湖北日报传媒集团下属的荆楚网消息, 9月2日凌晨, 湖北省纪委新闻发言人对网上举报袁善腊作出回应。

该新闻发言人称, 9月1日, 网上出现原东星公司负责人兰世立亲属在京公开举报武汉市委常委、常务副市长袁善腊相关信息。省纪委对网上信息高度重视。此前, 省纪委曾于7月底收到兰世

立委托其亲属送来的类似举报信, 随后两次约其亲属当面核实情况, 并就举报内容展开调查, 同时希望举报人进一步提供有关证据。

该新闻发言人表示, 省纪委将本着实事求是的态度, 继续深入调查, 一经查实, 则依纪依法处理。省纪委欢迎社会对领导干部进行监督。

### 5 虚假举报也应从重处理

1日上午东星集团实名举报武汉市常务副市长袁善腊的新闻发布会成为当日最热的新闻, 各大微博及论坛不仅通过文字实时“转播”了发布会内容, 就连事先预定的酒店以不适合为由拒绝提供场地等细节都成为网友们围观的热点, 并通过以“猛料”为题对新闻进行了转载。记者随后统计发现, 每个转载该新闻的网

站点击率均破千, 网友评论亦以三位数快速飙升。

网友们大多拍手称快, 认为实名举报成风有利于监督官员作风, 再加上微博元素是给中国反腐创造了一个新路径。但也有网友认为, 举报对被举报人的个人名誉将造成极大影响, 如果举报内容查证并非事实, 应对举报人从重处理。

### 6 微博加发布会实名举报或成反腐新路径

搜狐实名认证用户王子恢在微博中说, 东星集团总裁兰世立曾号称武汉首富, 但自身无限度扩张, 最终导致东星集团“玩完”, 自己也入狱4年。今天他用新闻发布会实名举报武汉市常务副市长袁善腊, 客观上给中国反腐创造了一个新路径: 用微博加新闻发布会实名, 或成中国反腐新路径。

网易论坛上, 一网名为“7777”的北京网友则表示, 希望治理能够落到实处, 真的是贪官就要严查, 但如果是诽谤, 这将对被举报人个人名誉甚至今后仕途都带来极大影响, 如果查证举报内容并非真实, 那应该对举报人从重处理, 否则影响民生。

看本地信息  
只上洛阳网



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼